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До останнього часу, основне навантаження по захисту населення і 

територій вд наслідків НС несли на соб структури цивільної оборони. Традиційна 

орієнтація системи цивільної оборони - вирішення завдань воєнного часу. Її 

відомчий характер не дозволяли створити сталу організаційну структуру, органи 

управління, сили і засоби, які сприяли б ефективному здійсненню заходів щодо 

захисту населення в сучасних умовах, наземного прикриття основних регіонів 

країни. Політичні зміни, значна кількість катастроф, що сталися останнім часом 

на території України змінили попередню парадигму цивільної оборони на таку, 

що базується на визнанні пріоритету захисту населення і територій, пошуку нової 

моделі захисту з урахуванням необхідності переходу від галузевого до 

функціонального принципу реагування на надзвичайні ситуації. 

З метою удосконалення дій держави по попередженню та ліквідації НС 

постановою Кабінету Міністрів України від 2 листопада 2006 p. N 1539 

затвердження Положення про Міністерство України з питань надзвичайних 

ситуацій та у справах захисту населення від наслідків Чорнобильської катастрофи 

яке визнано головним органом у системі центральних органів виконавчої влади з 

питань забезпечення реалізації державної політики у сфері цивільного захисгу, 

забезпечення керівництва діяльністю єдиної державної системи цивільного 

захисту населення і територій, поводження з радіоактивними відходами, ліквідації 

наслідків Чорнобильської катастрофи, рятувальної справи, техногенної і 

пожежної безпеки, створення та функціонування системи страхового фонду 



документації, профілактики травматизму невиробничого характеру, а також 

гідрометеорологічної діяльності. 

На сьогоднішній день створені територіальні Управління МНС України в 

Одеській, Закарпатській областях та в місті Севастополі, а також Головні 

територіальні Управління МНС України в усіх інших регіонах, включаючи м. 

Київ в сферу завдань яких входить співробітництво з окреслених питань з 

місцевими органами влади [1]. 

Так, наприклад, в структурі Харківської обласної державна адміністрації 

(ОДА) Головне управління з питань надзвичайних ситуацій знаходиться у сфері 

компетенції першого заступника голови Харківської ОДА , в структурі Зміївської 

в Харківській області районної державної адміністрації (РДА) 

Відділ з питань надзвичайних ситуацій та цивільного захисту населення 

знаходиться у сфері компетенції першого заступника голови Зміївської в 

Харківській області (РДА) [2]. У Сумській області Управління з питань 

надзвичайних ситуацій та у справах захисту населення від наслідків 

Чорнобильської катастрофи знаходиться у сфері компетенції заступник голови -

керівника апарату Сумської ОДА [3], у Полтавській - голови обласної державної 

адміністрації. Тобто можна говорити про різне бачення вагомості проблем, 

пов'язаних з попередженням та ліквідацією НС. 

У той же час: захист населення і територій під час НС забезпечується 

скоординованою роботою постійно діючих функціональних і територіальних 

підсистем. Функціональні підсистеми   створюються   міністерствами  та  іншими   

центральними  органами  виконавчої влади  для   організації  роботи,   пов'язаної 

із  запобіганням   НС  та  захистом   населення   і територій від їх наслідків. 

Таким чином, як: бачимо створена структура управління в сфері захисту 

населення і територій при погрозі і виникненні НС. Система побудована у виді 

вертикалі від центральних органів державна влади (Кабінет Міністрів України, 

МНС України) до регіонального рівня, але в тож же час вона потребує 

вдосконалення. 
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